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Πάνω από 30 εκατ. δολάρια για την 
αποκατάσταση του ρωσικού μοναστηριού στο 
Άγιον Όρος
/ Γενικά

Για την 

αποκατάσταση του αγιορείτικου μοναστηριού του Αγίου Παντελεήμονα τα 
τελευταία χρόνια συγκεντρώθηκε ο ποσό άνω των 1 δις. ρουβλίων (πάνω 
από 30 εκατ. δολάρια).

Τη δήλωση αυτή έκανε ο Πρωθυπουργός της Ρωσίας Ντμίτρι Μεδβέδεβ στη 
συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, μεταδίδει το πρακτορείο RIA 
NOVOSTI.Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων ετών ο Πρωθυπουργός επιβλέπει 
της επισκευή των μοναστηριακών κτιρίων. Προγραμματίζεται όλες οι εργασίες να 
ολοκληρωθούν μέχρι το 2016, σημαντική ημερομηνία στην ιστορία της Μονής 
όταν θα εορταστούν τα 1000 χρόνια της ίδρυσής της.

Ο Ντμίτρι Μεδβέδεβ είπε ότι τα τελευταία χρόνια στο χώρο του μοναστηρίου 
επισκευάστηκαν κτίρια, κατασκευάστηκε ένας νέος δρόμος. Φέτος, κατά τη 
δήλωσή του, είναι απαραίτητο να ολοκληρωθούν οι προγραμματισμένες εργασίες, 
καθώς και να δημιουργηθεί μια σύγχρονη υποδομή που είναι άκρως σημαντικό για 
το μοναστήρι.
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Στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου, είπε ο Πρωθυπουργός, πρέπει να 
καθοριστεί η λίστα εργασιών που πρέπει να γίνουν μέχρι το 2016.

Με τη σειρά του ο Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος ο οποίος 
τον Ιούνιο του 2013 επισκέφτηκε το Άγιον Όρος, επισήμανε ότι στην Ιερά Μονή του 
Αγίου Παντελεήμονα τα τελευταία χρόνια διεξήχθη «μεγάλος όγκος εργασιών 
αποκατάστασης σε πολύ υψηλό επίπεδο » και διοργανώθηκε μια σοβαρή 
επιστημονικού χαρακτήρα αναπαλαίωση.

«Το κύριο οικονομικό και διοργανωτικό βάρος έχει το δικό μας Ταμείο (Ταμείο 
Αποκατάστασης και Διατήρησης της Πολιτιστικής και Πνευματικής Κληρονομιάς 
της Ιεράς Μονής Αγίου Παντελεήμονος), στο δικό μας Διοικητικό Συμβούλιο. Θα 
ήταν σημαντικό για μας να καθορίσουμε ακριβή και ρεαλιστικά σχέδια για το 
μέλλον, να σκεφτούμε για την σχετική χρηματοδότηση για να γίνουν τουλάχιστον 
οι εργασίες αποκατάστασης σε πιο σοβαρά χτίσματα μέχρι το 2016 «, είπε ο 
Πατριάρχης.

«Όμως εκτός από τα κτίσματα αυτά τα οποία συμπεριλαμβάνονται στην Ιερά Μονή 
του Αγίου Παντελεήμονα, πρέπει να μιλήσουμε και για τα κτίρια που στο μέλλον 
πρέπει να αναπαλαιωθούν και να ανακαινιστούν επειδή υπάρχουν αρκετά ωραία 
θρησκευτικά και μη κτίρια τα οποία έχουν ιστορική σημασία ακόμα και από την 
άποψη της ιστορίας της προόδου της επιστήμης «, επισήμανε ο Πατριάρχης.

«Οι καλόγεροι είναι πολύ εφευρετικοί και πολλοί τεχνολογικοί νεωτερισμοί πρώτα 
από όλα εφαρμόστηκαν στο Άγιον Όρος. Έχουμε μερικά τεχνουργήματα τα οποία 
χρήζουν αποκατάστασης και ανακαίνισης ακόμα και από την πολιτιστική άποψη 
για να δείξουμε ότι οι Ρώσοι καλόγεροι ενώ είχαν ως βασικό στόχο την προσευχή, 
ασχολούνταν πολύ επιτυχώς και με κοσμικά έργα, ανέπτυσσαν την οικονομία τους, 
και τα ίχνη της οικονομική και πολιτιστικής αυτής άνθισης επίσης παρατηρούνται 
στο Άγιον Όρος «, είπε ο Πατριάρχης αφού υπογράμμισε την σημασία τα 
τεχνουργήματα αυτά «να μην ξεχαστούν».

Η Ιερά Μονή του Αγίου Παντελεήμονος ιδρύθηκε το 11ο αιώνα. Ανάμεσα στα ιερά 
του κειμήλια είναι ένα κομμάτι του Τίμιου Ξύλου του Κυρίου, ένα κομμάτι του 
Τάφου του Κυρίου, τα άγια λείψανα του Αγίου Μαρτύρου και Θεραπευτή 
Παντελεήμονος, του Αγίου Σιλουανού, κομμάτια από τα άγια λείψανα του Ιωάννη 
του προδρόμου, του Ιωάννη του Χρυσοστόμου, του Ιωσήφ του Μνήστωρα, του 
Αποστόλου Θωμά, του Αγίου Γεωργίου του Νικηφόρου, του Αποστόλου και 
Ευαγγελιστή Λουκά.

Το 1912 η αδελφότητα του μοναστηρίου απαριθμούσε μόλις 1800 άτομα. Μετά την 



επανάσταση λόγω της διακοπής σχέσεων με τη Ρωσία και της συστηματικής 
καταπίεσης και απομάκρυνσης των Ρώσων από το Άγιον Όρος ο αριθμός της 
αδελφότητας άρχισε να μειώνεται ραγδαία. Στο τέλος της δεκαετίας του 1960 
στο μοναστήρι υπήρχαν μόνο επτά γέροι καλόγεροι. Τώρα η αδελφότητα απαριθμεί 
περίπου 80 άτομα.

Στη βιβλιοθήκη του μοναστηριού φυλάσσονται πάνω από 20 χιλιάδες τυπωμένα 
ελληνικά, σλαβικά και ρωσικά βιβλία.
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